

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1631

Veraneo en Alicante
Excursiones pintorescas.
Playa deliciosa.—Magníficos parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2'25 pta.
Provincias, trimestre . . . 8

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7950 ALICANTE Miércoles 19 de Septiembre de 1934

Precio del ejemplar 10 céntimos

El Segura y los riegos de Cartagena

Días atrás dábamos cuenta a nuestros lectores del Decreto aprobado en Consejo de Ministros otorgando a Cartagena una dotación de las aguas del Segura para los riegos del campo de dicha ciudad, cuya derivación del citado río ha de ajustarse en sus líneas principales al proyecto formado en 1931, siendo Director técnico de la Confederación el Ingeniero don Gustavo Piffuela y utilizando los estudios realizados al efecto por los equipos que dirigieron los Ingenieros don Vicente González, don Ricardo Blázquez y don Enrique Santos, singularmente el primero cuyo nombre suele distinguirse el expresado proyecto de decisiva importancia para la comarca que ha de beneficiarse con la realización del mismo.

El presupuesto de obras asciende a 16.385.835 pesetas y la energía eléctrica que ha de emplearse para las elevaciones ha de ser producida por el salto de pie de presa del pantano de la Fuensanta, construido por el Estado y perteneciente al mismo. Se calcula en tres años el plazo de ejecución, en treinta y seis pesetas por hectárea y año como máximo, la carga para amortización del coste de las obras, y en dos céntimos y medio por metro cúbico de agua, los gastos de explotación, lo que representa un precio del agua de cinco céntimos el metro cúbico.

Se proyecta un canal principal y diez canales secundarios. El primeramente citado que derivará el agua del río, ha de partir de Guardamar, entre el puente de la carretera de Torrevieja y la toma del canal de la margen izquierda de la Compañía de Riegos de Levante, aguas abajo de dicha toma o sea en punto posterior a las presas y derivaciones merced a las cuales se verifican todos los riegos de la provincia de Alicante. Dicho canal ha de atravesar parte del término municipal de Guardamar, pasará por el campo de S. Miguel de Salinas la partida de la Majada y el término de la Marqués, de Orihuela, por donde entrará en dirección N. S. en las zonas de Rio seco, el Pilar, S. Pedro, S. Javier, adentro por los campos de Cartagena y su capacidad es de cuatro metros cúbicos por segundo, para el riego de cuarenta mil hectáreas como máximo y treinta y una mil como mínimo.

Es indudable que la ejecución del

proyecto a que venimos aludiendo interesa a los usuarios alicantinos del Segura, bien que en términos muy distintos a como les habría interesado si hubiera de realizarse cualquier captación de las aguas antes de pasar o en el curso de las mismas por la provincia de Alicante.

La vega baja y toda la zona adyacente vienen siendo desde siempre acalorados del río y su situación de inferioridad es manifiesta. Los usuarios alicantinos han tenido que ser en los años de escasez, quienes sufrieron todos los agobios para que sus necesidades se vieran atendidas. A pesar de que la cuenca es una unidad económica por encima de divisiones provinciales, la pasión humana no ha podido evitar que fuera muy difícil establecer ninguna solidaridad entre la huerta de Murcia y los regantes alicantinos, por que los representantes de aquella se han sometido siempre inclinados a favor de las zonas altas o poco sensibles a las angustias de nuestros agricultores, muy raramente compartidos por los regantes de Murcia cuya envidiable situación geográfica les pone a cubierto de la escasez. Con la ejecución del proyecto de los riegos de Cartagena, mal menor preferible en todo caso a las derivaciones por la parte superior de la cuenca, habrá en el río interese cuya satisfacción hará indispensable la previa de los alicantinos y que por hallarse situados dentro de la provincia de Murcia, posibilitarán que los representantes de la vega media sean más equánimes en sus resoluciones para no perjudicar a parte importantísima de su propia provincia.

Hemos de subrayar esta circunstancia, porque la consideramos fundamental no porque un nuevo beligrante entre a participar en las luchas que con lamentable frecuencia se han producido en la cuenca, y tenga que formar por su situación en la línea integrada por los regantes de la provincia de Alicante, sino porque puede ser un factor que equilibre las fuerzas y representaciones interesadas, contribuyendo eficazmente a que en la Confederación llegue a imponerse el criterio y armonico por cuya aceptación vienen laborando incesantemente los regantes alicantinos que no han puesto nunca dificultad alguna a que Cartagena logre ver atendidas sus imperiosas necesidades de riego.

Los funcionarios de correos de Oviedo

SON DE UN TEMPLE EJEMPLAR
«Avance» de Oviedo, refiérese al traslado de siete funcionarios de aquella Administración y dice:

«Son destinados a los siguientes lugares:

Joaquín del Riego, a Ainsa (Pirineos).

Gregorio Quirós, a Granadilla (Terreñute).

Eloy Alvarez, a Puebla de don Fadrique (Granada).

Benito Alvarez, a Medinaclí (Soria).

José Grandío, a Tardienta (Huesca).

Pedro Cilleros, a Olot (Gerona).

Telcefero Alvarez, a Baltanás (Palencia).

La mayoría de estos compañeros van a puntos de verdadero destierro. Ponemos como ejemplo los casos de Joaquín del Riego, destinado al corazón de los Pirineos, en un pueblo de quinientos vecinos, y en donde nunca hay funcionario de Correos por hacer tan difícil servicio los mismos vecinos; y el de Gregorio Quirós, que para llegar a Granadilla tiene que hacerlo en camello, atravesando un desierto.

Inmediatamente que se enteraron de la decisión del ministro los pocos empleados de la pantalla de sindicatos que quedan en Oviedo, enviaron al presidente de la República y ministro del ramo el siguiente telegrama:

«Funcionarios técnicos de Correos sindicados Oviedo que suscriben, ante nuevas deportaciones anticonstitucionales, reiteran indignados ante rior protesta radicándose actual. — Solana, J. González, Ibáñez, Olmedo, Durán, España, Hermosa, Armesto, R. Alvarez y Alonso.»

Algunos de estos funcionarios nos visitaron personalmente, para hacer más patente su protesta, y a decirnos además, que lamentan que la situación política no permita estar mucho tiempo en su poltrona al señor Cid, para tener el honor de que les firme su destierro.

Huelga minera en Bélgica

Bruselas, (telégrafo). — En algunos puntos de la zona minera carbonífera, tal y conforme se había anunciado, ha habido declaraciones de huelga, que si ahora en un principio no tienen importancia, es el principio de un movimiento de protesta en contra de la reducción excesiva de jornales que puede conseguir gran preponderancia.

El número de huelguistas es escasamente de unos 5.000, pero la huelga tiene una gran tendencia a ampliarse.

Trazos.—LOS TRANVIAS

Avanza, calle adelante, un poco farronamente, riendo con el sonido metálico de su campana. Presume de su traje amarillo, recién tintado y de las carcajadas que el sol arranca de sus cristales. De él tiran las cintas fulgentes de los ralles y, a veces, cuando no le basta con la campana, avisa su paso con un chirrido estridente que las ruedas arrancan de la vía.

Acéltala orgulloso, satisfecho de su modernidad, y, del airón del trole, lanza chispas azules, porque quiere todavía mas detonante expectación.

Pero se descomponen su figura, afea su marcha, y parece que una debilidad extraña, le obliga a romper su estética. Esto le ocurre en una de las calles mas transitadas, tal vez, donde mas espectadores tiene, donde la aguardan mas devotos, ansiosos de verle jarse raptar por él. Se tumba a un lado, amenazando destrozarse cortinas y volcos de las fachadas, fingiendo que se precipita sobre los vandiantes que, ceñidos, discurren por la acera. Allí, la vía se hundió acentuadamente. El rail se hundió mas cada día. El

La baba venenosa del reptil

Una vida y una conducta ejemplares que no necesitan defensa

De poco tiempo a esta parte, se agudiza la campaña difamatoria contra los hombres de la República que se distinguieron por su tesón y por su perseverancia al implantar el régimen, pechando con la responsabilidad de una orientación democrática que había de lastimar todos los intereses egoístas que al socaire de la participación en los negocios turbios, creyeron amos y señores de las tolerancias de la monarquía y de los destinos de la nación. Es don Marcelino Domingo, blanco preferente de estas campañas difamatorias. No perdona ocasión los jesuitas—por mano y boca de sus servidores—de injuriar al ilustre político, hombre puro, austero, honrado, apartado siempre de todas las condesciencias y de todos los vicios, y que dedicó su vida entera al apostolado de la democracia, como predicador constante de las nuevas normas sociales.

Ahora, fallidos todos los anteriores

intentos de difamación, apenas hecho el alijo de armas en San Esteban de Pravia, se quiso también complaciar su nombre en la aventura. A diario, desde que comenzaron las actuaciones judiciales, de una manera encubierta los periódicos de derecha que están al servicio del jesuitismo, han querido infiltrar en la conciencia pública la sospecha de la complicidad de este político ejemplar que no tiene en su larga historia de luchador ni una sombra siquiera de actuación contraria a las normas rectas y claras de la ciudadanía.

Ha sido preciso que un juez de conciencia, hombre valeroso en su criterio, hombre enérgico e nsu cometido declarara que son falsas las sospechas acerca de la participación de este hombre, modelo de ciudadanos.

Pero es lamentable que así se proceda, es indignante y es canallisco que quienes necesitan anular una ac-

tuación pública, vengar perjuicios, asegurar dominios para el porvenir, acudan a estas bajas formas, de envenenar el ambiente, de formar tan despreciable.

No queremos insistir demasiado en el asunto puesto que la figura de nuestro ilustre amigo don Marcelino Domingo, no necesita ni en este caso ni en ninguno, de defensas: se basta su propia limpieza para defenderse de la baba venenosa de los reptiles que se arrastran arteralmente, en cautela de la víctima, para caer sobre ella. Lo hemos traído sin embargo al comentario para protestar enérgicamente del hecho insidioso, para patentizar nuestra indignación ante procedimientos tan bajos, para lanzar a los cuatro vientos nuestra réplica a quienes de este modo se lanzan sobre los hombres que España orgullosamente muestra al mundo, como ejemplos de rectitud, de austeridad y de honradez.

Izquierda Republicana

JUNTA MUNICIPAL
Agrupación de Alicante
CONVOCATORIA

Para dar cumplimiento al artículo 19 del Reglamento por que se rige esta Agrupación, se convoca a todos los afiliados a las reuniones que han de celebrarse conforme se detallan a continuación, y en los Círculos que también se indican, al objeto de elegir la Junta de cada una de los 8 distritos en que está dividida esta Capital, compuesta que es un Presidente, un Secretario y tres Vocales.

Se ruega la puntual asistencia a dichas reuniones, ya que se trata de asunto de verdadera importancia.

Alicante 18 Septiembre de 1934.
Francisco Moscat Idoyaga
Secretario

V. O. B.
El Presidente
Angel Pascual y Devesa

NOTA EXPLICATIVA DE LAS REUNIONES

Distrito 1.º Sábado 22 a las 10 de la noche en el Círculo de la plaza del 14 de Abril número 6.

Distrito 2.º Domingo 23 a las 12 de la mañana en el Círculo de la plaza de Gabriel Miró 23.

Distrito 3.º Sábado 22 a las 8 de la noche en el mismo Círculo.

Distrito 4.º Domingo 23 a las 11 mañana en el mismo Círculo.

Distrito 5.º Domingo 23 a las 11'30 de la mañana en igual Círculo.

Distrito 6.º Sábado 22 a las 10 de la noche en el Círculo de la calle de San Vicente.

Distrito 7.º Domingo 23 a las 11 de la mañana en el Círculo de la calle de Segarra.

Distrito 8.º Sábado a las 8'30 de la noche en el Círculo de la plaza de Gabriel Miró.

Lo de Torremanzanas

El tío Gori es un sujeto siniestro y degenerado

Nuestra información de ayer acerca del suceso de Torremanzanas ha sido muy leída y favorablemente comentada por los copiosos detalles del desarrollo de los hechos que dabamos. Algunos nos preguntaba, ayer mismo como EL LUCHADOR no se había ocupado todavía del asunto del que todos los diarios locales habían hablado y hubimos de contestarle que la índole del suceso aconsejaba esperar a que los hechos estuvieran claros y definidos.

Así, hemos podido señalar el hecho de que el actor en el vergonzoso acacimientamiento es hombre de creencias religiosas, que cumple los preceptos de la iglesia cotidianamente, y que sin embargo no ha tenido en sus convicciones freno para tamaña demasia. Pero no importa la sideas religiosas del delincuente. Lo mismo cuando se trató del sacerdote Ezurra que en el Asilo de Orihuela, vigilado y regido por monjas, hubimos de protestar de la consumación de estos hechos, protestamos ahora y protestaríamos como personas decentes cualquiera que fuera la condición ideológica del protagonista.

Que en estas cosas de moral y de humanidad no reconocemos fronteras, porque no hemos creído nunca que los hechos vergonzosos de un afiliado a determinada doctrina, caigan con vergenza sobre la comunidad o la corporación. Podrá haber jueces, o militares o periodistas o abogados que cometen actos vergonzosos, pero con ellos ninguna institución ni ninguna profesión se denigra.

Lo que no toleramos es el tapujo, el disimulo, el cerco precautorio para defender al amigo o al partidario. En estos hechos queremos luz y consideremos que todos los hombres honrados de conciencia, piensen como piensen en religión y en política deben estar a nuestro lado, para que se castigue inexorablemente el delito, para que no quede impune, para que sirva de escarmiento y de ejemplo, para que sea salvaguardia de la inocencia entregada a la vigilancia oficial.

Castíguese a quien sea delincuente, castiguese sin contemplación, pero ayudemos todos a que se le castigue.

De otro modo quien no proceda así y no ayude al esclarecimiento del hecho y pretenda por espíritu de clase enturbiar el asunto para que no se esclarezca, será envidioso de un hecho repugnante que todos debemos estar interesados en que se destierre totalmente.

LA PERSONALIDAD DEL «TIO GORI»

El «Tío Gori», que representa unos cuarenta y nueve o cincuenta años de edad, es casado y tiene varios hijos.

Se hallaba desempeñando las funciones de guarda del edificio que en Torremanzanas posee el Estado; edificio que en otros tiempos fué Residencia y Convento de Jesuitas, y que al ser expulsado la Congregación en España, por incantación de los bienes

de la Compañía, pasó a ser de posesión del Estado.

Allí el «Tío Gori» fijó su residencia, y en las habitaciones que para vivienda tenia destinadas, se alojaba también su familia.

El «Tío Gori» no es de Torremanzanas. Su presencia en aquel lugar se debe a que fué trasladado a petición suya a este sitio, pues daada las condiciones que le brinda su situación, ideal para hacer más llevadera la dolencia que le aquejaba.

Esa dolencia que desde hace muchos años viene arrastrando el «Tío Gori», es una tuberculosis en su último grado.

Ni aún el padecimiento de esta grave enfermedad, ni tan siquiera el atisbo del peligro de contagio, arredró en el ánimo de la bestia para la comisión de su monstruosidad.

Seguimos la información del suceso que tanto apasiona e indigna, hemos procurado inquirir nuevos datos acerca de la figura del actor, el «Tío Gori».

Hemos hablado con amigos de Rellou que nos ponen en antecedentes de la historia de este sujeto. Se llama Gregorio Gisbert, es hombre de unos 50 años y fué allí director de la Banda de música. Durante su estancia en Rellou, por su proceder, por su conducta, por actuación en aquel pueblo era malquistado de los rellouenses, de cuya localidad tuvo que salir por hacerle imposible la convivencia con aquellos vecinos. Se laetaba de su actuación como pistolero amarillo formando parte de una banda a las órdenes de Martínez Anido, y relataba con delectación las hazañas en que había intervenido. Además detalles de su vida familiar, de carácter íntimo, que nosotros no hemos de recoger, acataron por negarle todo trato con las personas decentes.

Pasó que Rellou a Agost y allí continuó en igual forma su vida; y en esta localidad también seguramente alguien podría informarnos de pormenores iguales a los ya relatados. De Agost, de donde también hubo de salir de mala manera, se marchó a Sella, donde se dedicó a la venta de una loción capilar, y con esta industria recorría los pueblos de la comarca.

Dibujada así la figura del protagonista, fácil es suponer toda la trayectoria de los hechos. Hombre careta de moral, degenerado, violento, que igual empuña una pistola para malhar a sangre fría, si la soldada es suficiente que se dedica a engañar incautos vendiendo productos de una fantástica eficiencia. Dispuesto a todo; acorchado del sentimiento y la noción de todo humano deber.

Un ejemplar aislado: una aberración fisiológica; un caso de excepción que puede darse en todos los órdenes sin que sean motivo de su formación las ideas ni las creencias. Y a esto es a lo que hay que tender: a separar a estos hombres, a castigarlos ejemplarmente, a que todos los hombres honrados unidos ante este hecho ayuden

Para EL LUCHADOR

¿A DONDE VA ALEMANIA?

El alcance del plebiscito

Por ARTURO PERUCHO

La Prensa extranjera sigue ocupando preferentemente del plebiscito alemán. Hitler se ha salido con la suya, ha realizado la gran ambición de su vida: es presidente del Reich y actualidad casi permanente en la Prensa del mundo. Desde los tiempos, algo lejanos ya, en que luchaba en Baviera para fundar el Partido Nacional socialista Obrero Alemán no ha aspirado a otra cosa, no ha trabajado por conseguir nada que no fuera eso. Ha triunfado casi en plena juventud. Pero el truífo, por mucho que le haya envejecido, no puede en realidad satisfacerle. Pese al número elevado de sufragios con que el pueblo alemán ha confirmado su ascenso a la Presidencia; ha sido el suyo un éxito que, para el orgullo fascista, tiene mucho de fracaso.

No puede juzgarse por la jornada del 19 de agosto, por las cifras globales del plebiscito. Los números son, a veces, menos claros y menos exactos de lo que creemos. La aritmética aplicada a la política no suele ser una ciencia de valores absolutos.

Prescindamos del hecho—importantísimo—de que los electores han votado bajo la coacción de unos hombres capaces de fusilar hasta a sus amigos de la vispera. Prescindamos también —y no es poco prescindir—de las escasas garantías que ofrece un escrutinio en el que sólo ha intervenido una de las partes. Demos por buenas, por exactas, las cifras oficiales. A pesar de esto, llegaremos al convencimiento de que Hitler ha triunfado de un modo muy relativo.

El 12 de Noviembre del año pasado el dictador alemán consultó a la opinión del país por medio de otro plebiscito para recabar su conformidad con la política de sarrollada por su gobierno. Logró entonces más de cuarenta millones y medio de votos favorables, y registró en contra dos millones cincuenta mil. La cifra afirmativa ha descendido ahora en más de dos millones, al paso que ha aumentado en igual cantidad la de los votos adversos. La consecuencia es clara: a pesar del régimen de dictadura y de terror, a pesar de los campos de concentración y de las cárceles, a pesar de toda suerte de coacciones, el salvador de Alemania tiene dos millones y medio más de enemigos declarados, no obstante haber desaparecido Hindenburg, que fué siempre el gran obstáculo para las ambiciones presidenciales de Hitler.

Los nazis se esfuerzan ahora por justificar este aumento de la oposición diciendo que esos cuatro millones de votos negativos corresponden a otros tantos ciudadanos dispersos que no constituyen, por lo tanto, una fuerza política. El argumento es sofístico, si no estúpido. Esos cuatro millones proceden de obreros socialistas y comunistas, controlados actualmente por el Partido de estos últimos, que realiza enormes campañas de propaganda ilegal. El Gobierno nazi no ha podido evitar—ni valiéndose de los duros procedimientos empleados contra el marxismo—que se publique en Zurich la revista «Rundschau» dedicada al estudio de la política internacional con un criterio bolchevique; y no ha podido evitar tampoco que, dentro de Alemania, se sigan publicando «Die Rote Fahne» (La bandera roja) y «Die Junge Garde» (La Joven Guardia), órganos oficiales del Partido y de la Juventud comunistas. Yo tengo sobre mi mesa, en el momento de escribir este artículo, unos cuantos ejemplares de ambos periódicos clandestinos, que Hitler no ha podido matar y que circular por el Reich en normas edíficas. ¿Qué duda cabe que, en un país desesperado, la dialéctica marxista es capaz de movilizar no a cuatro sino a diez millones de hombres? Los diarios nazis podían haberse ahorcado sus cábalas sobre la proceden-

cia y el significado de esos votos. He aquí datos elocuentes: En las elecciones presidenciales de 1925, el líder comunista Thaelmann, obtuvo 1.900.000 votos; en las generales para el Reichstag, en 1930, consiguió más de cuatro millones y medio; y en las presidenciales de 1932, llegó a computar muy cerca de los cinco millones. ¿No es, en política, la oposición registrada pues, estúpido y suicida, negar eficacia ahora?

La situación es clara en Alemania: se está descomponiendo el parido basico del régimen y crece considerablemente la oposición revolucionaria. Por otra parte, Hitler es el hombre de los triunfos a medias: fracasó cuando tuvo competidor y sólo consiguió llegar al poder con la ayuda de Hindenburg y de Von Papen y de Hugenberg. A menos que decida apoyarse suponer que el éxito de ahora no se en una dictadura militar, todo ha de durarle mucho.

La dictadura griega, tres días después de haber ganado brillantemente un plebiscito, se hundió sin que nadie audiera a defenderla.

ARTURO PERUCHO
(Prohibida la reproducción).

Información del Gobierno Civil

El señor Vázquez Limón al recibir hoy a los periodistas les ha informado de haber ordenado la detención de Gregorio Gisbert, que en Torremanzanas y según informaciones de la Prensa ha cometido actos delictivos con una niña de la colonia escolar de las Casas de Beneficencia, asunto sobre el cual la Diputación ha abierto el oportuno expediente.

—Ha dicho también que había nombrado delegado gubernativo en Elche al funcionario de la Policía don Miguel Bonet, que se ha hecho cargo de su puesto. Y que actúa nuevamente el señor Molina funcionario designado para seguir la inspección en aquel Ayuntamiento.

En previsión de que pudiera alterarse el orden por cualquier circunstancia derivada de estas actuaciones se ha enviado a Elche una sección de guardias de Asalto a lmando de un oficial.

Ayer en el paso a nivel de la Avenida de Masionnave

Ayer tarde a las cinco y media, bajaba un tren de la línea M. Z. A. al muelle, y a pesar de estar las barreras puestas, una guardia de Asalto, quizá sinte rase cuenta de ello quiso atravesar la vía, estando en peligro de ser alcanzado por el convoy.

El guardia barreras de servicio Vicente Pérez Mollá se arriesgó con peligro de ser arrollado, salvando al guardia de ser arrollado por el tren.

La conducta de este modesto funcionario merece el elogio que se le tributó por cuantos presenciaron el hecho.

Los comentarios y cábalas, acerca del porvenir político

Madrid, (teléfono). — Entre las diferentes soluciones que se barajan, ante la posibilidad de la solución de la próxima e inevitable crisis, hay una que puede llamarse de gabinete técnico; es decir, en rigor y concretamente, un gabinete en que la cartera de Guerra estuviera desempeñada por un militar, y la de Marina por un marino. Un ministro, al que nos hemos acercado, rechazó la proposición con las siguientes palabras: «Pueden desmentirlo rotundamente, porque mientras rijan los destinos de España Gobiernos republicanos no regentarán las carteras de Guerra y Marina ningún general ni ningún almirante.

Desde luego esta decisión no se basa en la falta de competencia de los militares y de los marinos acerca de los problemas de defensa nacional, sino en que una de las directrices de la República exigía que estos cargos estén en manos de hombres civiles,

Hidalgo dice que en el presupuesto de Guerra se hacen considerables reducciones

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra señor Hidalgo, al recibir a los informadores les ha manifestado que las causas principales del nombramiento del general Fanjul, fueron, además del celo, inteligencia y lealtad, el haber sido director de industrias militares, oponiéndose antes de constituirse el Consorcio a las ventas no autorizadas por Tratados internacionales. Dijo Hidalgo que solamente deben venderse armas a los Estados constituidos, o a las personas autorizadas por dichos Estados. Luego dijo que en el presupuesto se han hecho considerables reducciones, especialmente en personal. —Se suprimen— dijo el ministro— bastantes jefes y oficiales destinados a las inspecciones del Ejército. Desaparecen las secciones de caballería adscritas a las Divisiones. Se reduce del diez al veinte por ciento el personal burocrático de todo el Ejército. Habló después de la propiedad del Palacio de Buenavista, y dijo que está inscrito en el Registro a nombre del Ramo de Guerra.

Un hombre arrollado por el tren

Barcelona, (teléfono). — En el paso a nivel de la barriada de Clot un tren de la Compañía del Norte arrolló a Ramón Rodríguez Boñill de 54 años. El infeliz pereció completamente destrozado.

Una ciudad destruida por un incendio

Nueva York, (radio). — Según comunicó de anoche un violento incendio ha destruido casi totalmente la ciudad de Nome, la más importante de Alaska y el punto de más tránsito del estrecho de Bering. La combustibilidad de las viviendas y el viento que en todo momento favoreció la propagación del fuego, han sido la causa de este incendio que ha dejado en la miseria a 1.500 familias. Sólo unas pocas viviendas se han librado de las llamas. Las pérdidas materiales son enormes, y hasta ahora las noticias sólo dan algunos heridos. El Gobierno americano ha dispuesto que salgan del Pacífico con socorros cuatro buques de guerra y otras seis embarcaciones más llevando alimentos y socorros. El gran peligro de la baja temperatura hace que todos los habitantes de Nome estén en inminente peligro de perecer de frío.

El avión "Cruz del Sur"

París, (teléfono). — El ministerio del Aire ha comunicado que ha salido de Natal, con dirección a San Luis del Senegal, el hidroavión francés "Cruz del Sur", con el servicio de correo ordinario. Las noticias hasta última hora acusan una normalidad absoluta en el vuelo. El criterio del canciller austriaco Belgrado, (teléfono). — Según un periódico, Barthou ha declarado en Ginebra, en su conversación con el canciller austriaco que éste le aseguró no era partidario de la restauración de los Habsburg en el trono de Viena.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 8.

Samper y Salazar Alonso confieren

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso confirió con el señor Samper esta mañana en la Presidencia. Samper recibió además la visita del ministro de Comunicaciones señor Cid, a quien también visitó Salazar Alonso.

Habla Guerra del Río

Madrid, (teléfono). — Conversando con los informadores el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, sobre la supresión de las guardabarreras en los pasos a nivel, dijo que se fundamente en un decreto de Guadalupe de 1928, y que él desde que regenta la cartera no ha suprimido ni uno solo.

Partida de juego sorprendente

Granada, (teléfono). — La Policía sorprendió en el Círculo Mercantil Agrícola de Motril una partida de monte y se incautó de las barajas y del dinero. El gobernador ha impuesto multas de 500 pesetas al presidente del Centro y de 250 al conserje y a los siete jugadores.

Contratan por 3000 pesetas el asesinato de un hombre

Barcelona, (teléfono). — A disposición del Juzgado se encuentran un hombre y una mujer, cuya filiación no ha sido facilitada. Hace siete años sostuvieron relaciones amorosas, y el hombre marchó al extranjero. Al regresar ahora pensaron casarse y decidieron matar al marido de la mujer. Para ello contrataron a un individuo que por tres mil pesetas cometiera el hecho. Le anticiparon quinientas y para organizar el asesinato le indicaron el lugar en donde se encontraba la víctima. La Policía vio que el individuo fichado hacía una vida ostentosa y, detenido, confesó lo que pasaba. Enterado el marido, entregó las joyas que habrían de justificar el crimen y cuando fueron presentados a la mujer y al hombre por el que había de realizar el crimen, la Policía procedió a la detención de los tres complicados.

Propague usted El Luchador

Los pasos a nivel abandonados. Un tren choca con un automóvil, ocasionando dos muertos y varios heridos.

El avión "Cruz del Sur"

París, (teléfono). — El ministerio del Aire ha comunicado que ha salido de Natal, con dirección a San Luis del Senegal, el hidroavión francés "Cruz del Sur", con el servicio de correo ordinario. Las noticias hasta última hora acusan una normalidad absoluta en el vuelo. El criterio del canciller austriaco Belgrado, (teléfono). — Según un periódico, Barthou ha declarado en Ginebra, en su conversación con el canciller austriaco que éste le aseguró no era partidario de la restauración de los Habsburg en el trono de Viena.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 8.

Importante aprehensión de armas y municiones

Frente a la Ciudad Universitaria la Guardia civil detiene un camión

Varios detenidos escapan.—Carreras.—Tiroteos.—Persecuciones

Madrid, (teléfono). — Se conocen detalles del hallazgo de armas, registrado esta madrugada en la Ciudad Universitaria. El cabo de la guardia civil Joaquín Fatás y el guardia Andrés López, marchaban en patrulla por la Avenida de la República, situada frente al edificio de la Escuela de Ingenieros agrónomos, cuando descubrieron junto al Campo de deportes universitario un camión sospechoso. Los guardias se acercaron, según relatan, sigilosamente, viendo a dos individuos, a quienes detuvieron procediendo seguidamente a su interrogatorio. Como revelaran gran nerviosismo e incurrieron en contradicciones, fueron esposados. La pareja vio en el interior del camión unas cajas. En el mismo momento pasó un auto de turismo que avanzaba con las luces apagadas y al llegar a la altura suya encendió los focos para deslumbrar a los guardias. El coche de turismo iba ocupado por cinco sujetos. Al pasar junto a la pareja de guardias, hicieron varios disparos. Uno de los proyectiles pasó rozando el rostro del guardia López Martí. Los guardias contestaron en la misma forma, y creen que alcanzaron al auto siete impactos. El automóvil desapareció en dirección a Madrid. Los guardias han manifestado su creencia de que los ocupantes del auto dispararon una pistola ametralladora. Los dos detenidos aprovecharon el momento para huir velozmente hacia Madrid. Al llegar al sitio en que atraviesa el tranvía por Puerta de Hierro, tropezaron los fugitivos y cayeron al suelo. Uno se libró de las esposas, y ambos prosiguieron su huida en direcciones distintas. Otra pareja de la Guardia civil accedió al ruido de los disparos y se cruzó con un taxi conducido por Juan José Salero, que regresaba de El Escorial.

Hubo un momento en que coincidieron en el mismo punto esta segunda pareja y el taxi de Juan José Salero, ocupado ya por la pareja, con el automóvil de turismo que había sido tiroteado a los guardias Fatás y López. Se registró un nuevo tiroteo. Uno de los proyectiles alcanzó al taxi. Una bala atravesó las ropas del chófer a la altura del vientre. El auto de turismo logró desaparecer. La pareja se incautó del taxi. En aquel instante llegó el fugitivo que logró librarse de las esposas. Para no llamar la atención marchaba despacio por el carretera, pero a pesar de esta precaución, la guardia civil le detuvo. Entonces llegaron el cabo Fatás y el guardia López, reconociendo en el detenido a uno de los fugitivos. El detenido resultó ser Francisco Ordóñez Peña, director de Propaganda de la F. U. E. Las armas, municiones y explosivos hallados en el camión, fueron transportados a la Dirección general de Seguridad. En el camión fueron encontradas: cincuenta y cuatro cajas con dobles cargadores de pistola ametralladora; sesenta cajas de cartuchos para fusil; trescientos cargadores de máuser; treinta y cuatro peines de ametralladora; cinco lanza-llamas, y tres fusiles de catorce milímetros. A Francisco Ordóñez le fué ocupada una pistola marca "Para-Bellum". En el lugar del tiroteo han sido halladas otras dos pistolas. No está asuntado entiendo el juez especial señor Alarcón.

Cartera de Sociedad

Después de realizar ejercicios brillantes, ha aprobado el ingreso en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, el estudiante niño Antonio Vives Martí, a quien así como a su padre nuestro estimado amigo don Antonio, testimoniamos nuestra efusiva felicitación. —Marcharon a Barcelona nuestros estimados amigos don José Juan Sala, oficial de la Fábrica de Tabacos, y el señor Carratalá Ruiz. —En Alcazar de San Juan, donde residía, ha fallecido nuestro antiguo y buen amigo don Hermilio Echevarría, prestigioso comerciante en vinos de aquella localidad y hombre austero y afable que supo grangearse la simpatía y el aprecio de cuantos le trabajaban. A su afligida familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, deseándole la necesaria entereza de ánimo para sobrellevar tan gran desgracia. —Nuestro querido compañero en la Prensa, don José Coloma Pellicer, se halla lesionado en una rodilla a consecuencia de una caída. Celebraremos el pronto restablecimiento de tan estimado amigo, y lamentamos el percance. —Llegó de Madrid el periodista don Fernando Zabala. —Se encuentra entre nosotros el distinguido profesor don Pedro Salinas. —Estuvo ayer en Alicante, nuestro antiguo compañero en la Prensa, don Francisco Escrivá, de Jijona. —Salí para Madrid el abogado don Virgilio Jorge. —Con su distinguida familia ha regresado de su veraneo en la Huerta, nuestro estimado amigo el abogado don Rafael Blasco García. —También ha dado por terminada su temporada estival, regresando de Campello con su familia, nuestro particular amigo el agente de negocios y cambio, don José Soler. —Regresó de Corral de Almaguer, el agente de vigilancia, don Alejandro Real. —Hemos recibido la grata visita de nuestros amigos don Antonio Gozávez de Rellou, y don Manuel Ruso, de Guardamar del Segura. —Tras larga enfermedad, ha dejado de existir en nuestra ciudad el capitán de Infantería, en situación de retiro, don Emilio Avilés, persona que en vida por su hombría de bien y carácter afable supo captarse generales simpatías. Su muerte ha sido muy sentida. Reciba la familia del finado nuestra más sincera condolencia. —Está enfermo el comisario-jefe de Policía, de la provincia don Alfonso Soto. —SE VENDE UN HORNO SITUADO EN EL MEJOR SITIO de Alicante y con muy buena clientela razón Doctor Rico, 6, bajo. —Se vende casa con huerto y plaza cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

Se reúnen todos los obreros del arte textil e industrial de Alcoy

LA IMPRESION DOMINANTE MEDIADA LA REUNION ES DE QUE NO SE ACUERDA LA HUELGA GENERAL. Alcoy, (teléfono). — A las tres y media de la tarde ha comenzado en el Teatro Calderón la Asamblea convocada por los obreros del arte textil, concurriendo a ella los de las demás industrias. El teatro está totalmente ocupado. Se calcula en 3.000 los concurrentes a la asamblea. Se ha propuesto la declaración de huelga general dada la pasividad demostrada en la solución de la huelga de los metalúrgicos y en vista de la actitud de los patronos del arte textil no aceptando la fórmula que encontraron conforme en la reunión celebrada por los obreros en el Gobierno Civil. La impresión dominante a las cinco de la tarde es de que no se acuerda la declaración del paro. A esta hora la reunión continúa.

Comisión inglesa a Berlín

Londres, (teléfono). — Ha salido para Berlín una delegación británica encargada de regular sobre nuevas bases las relaciones comerciales anglo-germánicas, comprometidas por las nuevas medidas adoptadas por el Reich para el control de las exportaciones y relativas al pago de los atrasos.

Los autores del atraco al Banco de Amposta

El detenido ha confesado quienes fueron sus cómplices

Barcelona, (teléfono). — El detenido en Tortosa, Fabregat Ballesteros ha confesado su participación en el asalto al Banco Escrivá, de Amposta. En la cárcel, Fabregat, hizo amistad con un recluso a quien dijo que había llevado a cabo el hecho en unión de otros individuos, entre ellos un soldado de artillería de guarnición en Barcelona, el cual solicitó licencia para pasar unos días en su pueblo, con el fin de participar en el atraco. Confesó el lugar donde se refugiaron. Dijo que estuvieron en un bosque, instalándose en una barraca, a la que habían traído con anterioridad víveres para mantenerse unos cuantos días. La policía pasó juntos a ellos, pero por lo estratégico del lugar no fueron descubiertos. Como recayeran sospechas sobre uno gerra que llevaba el Fabregat con la visera rota, se le registró ésta, encontrándose dentro un billete de mil pesetas y 150 en billetes pequeños. Parece que proceden de la Banca de Amposta. Se ha enviado un exhorto para detener al soldado nombrado por Fabregat en su declaración. Con motivo de este exhorto se detuvo a un cabo de artillería, pero se vio que no coincidían los apellidos, y se telegrafió a Tortosa para que se rectificase con el fin de poderlo detener.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6'30 tarde)

Madrid, (teléfono). — Según informe de fuente oficial, a detenido Ordóñez le han sido encontrados documentos que contienen el plan revolucionario. Este plan consistía al parecer en que en una fecha inmediata se realizaría un movimiento revolucionario, y en un día dado, bien a las doce de la mañana o a las seis de la tarde, se debía proceder a la destrucción de la Dirección general de Seguridad y de los ministerios de la Gobernación, Guerra y Comunicaciones. Es decir, no había que ocupar ninguno de estos edificios, sino proceder a destrucción por medios de bombas e incendios. La consigna al parecer, era "matar a toda persona uniformada". Durante la noche de ese mismo día se procedería a la incautación de los edificios, y comenzaría su actuación el Tribunal revolucionario que en breves horas condenaría a muerte a todas las personas que hallaran detenidas, siendo proclamado en toda España el Estado Proletario, para lo cual cada grupo tenía una misión determinada. Respecto a la detención de Ordóñez, se sabe que esta tarde ha declarado ante el juez especial que entiende en el descubrimiento de armas señor Alarcón y que en su comparecencia ha confesado que las armas estaban destinadas a un movimiento revolucionario que va a estallar en breve y ha agregado, que quien podía le dio las órdenes de que anoche compareciera con ellas en la Plaza de España, donde encontraría un camión que era el que ha transportado las armas halladas. El chófer y los ocupantes del camión, no han podido ser detenidos todavía.

UN REGISTRO

Madrid, (teléfono). — La policía y la guardia civil realizó un minucioso registro en el Campo de deportes de la Ciudad Universitaria y en las estafetas allí distribuidas, por si en ellas hubiera armas ocultas. Según nuestras noticias, el registro ha resultado infructuoso.

CONTINUAN LAS DILIGENCIAS

Madrid, (teléfono). — A última hora de la tarde estuvo en la Dirección general de Seguridad del juez especial que entiende en el hallazgo de armas, señor Alarcón, para continuar la práctica de diligencias. MAS REGISTROS Madrid, (teléfono). — También a última hora de la tarde han continuado los registros en la Casa del Pueblo. El registro efectuado esta tarde en la Casa del Pueblo, se realizó con una gran minuciosidad, por haber tenido coincidencias de que existía una galería donde había armas y explosivos. Fué tan escrupuloso el registro que hubo incluso necesidad de picar los tabiques. Ocultos en una manzana del Teatro se han encontrado doce fusiles máuser, tres revólveres americanos y cartuchos de dinamita. UN HERIDO Madrid, (teléfono). — En la Casa de Socorro del distrito de Palacio se presentó un joven con una herida en una mano, producida a consecuencia de un balazo. El herido dijo llamarse Luis Vega, y declaró que había recibido la herida cuando se disponía a separar a los contendientes de una reyerta ocurrida en el Paseo de Rosales, en la que sonó un disparo alcanzándole la bala en una mano. Como sospechara fundadamente que había tomado parte en el tiroteo de la Ciudad Universitaria, se avisó a los guardias, pero al acudir éstos al benéfico establecimiento, ya había desaparecido el herido. Tanto el domicilio como el nombre que dió en la Casa de Socorro, son completamente falsos.

EN CADIZ

Cádiz, (teléfono). — Continúa la huelga general planteada en Cádiz, Jerez y San Fernando.

EN ZAMAROZA

Zamora, (teléfono). — Continúa en esta capital la huelga general del ramo de la construcción.

CONTRA LOS PERIODICOS

Bilbao, (teléfono). — Han sido intervenidas las Administraciones de los periódicos "Euzkadé" y "La Tarde", por la publicación de artículos que se consideran por el Fiscal injuriosos para el poder ejecutivo.

EN TERUEL

Teruel, (teléfono). — Continúa en el mismo estado el conflicto planteado en esta población por los obreros del ramo de la construcción.

Madrid, (teléfono). — Según informe de fuente oficial, a detenido Ordóñez le han sido encontrados documentos que contienen el plan revolucionario. Este plan consistía al parecer en que en una fecha inmediata se realizaría un movimiento revolucionario, y en un día dado, bien a las doce de la mañana o a las seis de la tarde, se debía proceder a la destrucción de la Dirección general de Seguridad y de los ministerios de la Gobernación, Guerra y Comunicaciones. Es decir, no había que ocupar ninguno de estos edificios, sino proceder a destrucción por medios de bombas e incendios. La consigna al parecer, era "matar a toda persona uniformada". Durante la noche de ese mismo día se procedería a la incautación de los edificios, y comenzaría su actuación el Tribunal revolucionario que en breves horas condenaría a muerte a todas las personas que hallaran detenidas, siendo proclamado en toda España el Estado Proletario, para lo cual cada grupo tenía una misión determinada. Respecto a la detención de Ordóñez, se sabe que esta tarde ha declarado ante el juez especial que entiende en el descubrimiento de armas señor Alarcón y que en su comparecencia ha confesado que las armas estaban destinadas a un movimiento revolucionario que va a estallar en breve y ha agregado, que quien podía le dio las órdenes de que anoche compareciera con ellas en la Plaza de España, donde encontraría un camión que era el que ha transportado las armas halladas. El chófer y los ocupantes del camión, no han podido ser detenidos todavía.

UN REGISTRO

Madrid, (teléfono). — La policía y la guardia civil realizó un minucioso registro en el Campo de deportes de la Ciudad Universitaria y en las estafetas allí distribuidas, por si en ellas hubiera armas ocultas. Según nuestras noticias, el registro ha resultado infructuoso.

CONTINUAN LAS DILIGENCIAS

Madrid, (teléfono). — A última hora de la tarde estuvo en la Dirección general de Seguridad del juez especial que entiende en el hallazgo de armas, señor Alarcón, para continuar la práctica de diligencias. MAS REGISTROS Madrid, (teléfono). — También a última hora de la tarde han continuado los registros en la Casa del Pueblo. El registro efectuado esta tarde en la Casa del Pueblo, se realizó con una gran minuciosidad, por haber tenido coincidencias de que existía una galería donde había armas y explosivos. Fué tan escrupuloso el registro que hubo incluso necesidad de picar los tabiques. Ocultos en una manzana del Teatro se han encontrado doce fusiles máuser, tres revólveres americanos y cartuchos de dinamita. UN HERIDO Madrid, (teléfono). — En la Casa de Socorro del distrito de Palacio se presentó un joven con una herida en una mano, producida a consecuencia de un balazo. El herido dijo llamarse Luis Vega, y declaró que había recibido la herida cuando se disponía a separar a los contendientes de una reyerta ocurrida en el Paseo de Rosales, en la que sonó un disparo alcanzándole la bala en una mano. Como sospechara fundadamente que había tomado parte en el tiroteo de la Ciudad Universitaria, se avisó a los guardias, pero al acudir éstos al benéfico establecimiento, ya había desaparecido el herido. Tanto el domicilio como el nombre que dió en la Casa de Socorro, son completamente falsos.

EN CADIZ

Cádiz, (teléfono). — Continúa la huelga general planteada en Cádiz, Jerez y San Fernando.

EN ZAMAROZA

Zamora, (teléfono). — Continúa en esta capital la huelga general del ramo de la construcción.

CONTRA LOS PERIODICOS

Bilbao, (teléfono). — Han sido intervenidas las Administraciones de los periódicos "Euzkadé" y "La Tarde", por la publicación de artículos que se consideran por el Fiscal injuriosos para el poder ejecutivo.

EN TERUEL

Teruel, (teléfono). — Continúa en el mismo estado el conflicto planteado en esta población por los obreros del ramo de la construcción.

Cádiz, (teléfono). — Se conoce la sentencia dictada en el proceso contra el torero Cagancho, que en agosto del pasado año vertió gasolina sobre una joven y luego prendió fuego a sus ropas. La sentencia es absolutoria. IRANZO EN CEUTA Ceuta, (teléfono). — A las dos de la tarde ha llegado el ministro de Industria y Comercio, que ha realizado el viaje en avión. El ministro marchó a Tetuán, donde el señor Iranzo inaugurará la Feria de Muestras. UNA EXPLOSION Málaga, (teléfono). — En el pueblo de Arenas, hizo explosión un potente petardo, ocasionando considerables daños en una casa. La guardia civil detuvo a la inductora, Eloisa Fernández, esposa de un recluso. El autor del hecho, que se ha dado a la fuga, es el panadero Antonio López. DETENCIONES Málaga, (teléfono). — La guardia civil del puesto de Coín ha detenido a un grupo que repartía hojas invitando a la Revolución. «LA TARDE» AL FISCAL Bilbao, (teléfono). — El Gobernador civil de la provincia ha enviado al Fiscal el último número del periódico «La Tarde», por contener en sus artículos conceptos que estma injuriosos. DOS NOMBRAMIENTOS Barcelona, (teléfono). — Ha sido nombrado definitivamente Consejero de la Gobernación de la Generalidad de Cataluña, el señor Dencas. También con carácter definitivo, el señor Mestres, ha sido designado Consejero de Sanidad del Gobierno de la región autónoma. DICE COMPANYS Barcelona, (teléfono). — El Presidente de la Generalidad ha manifestado a los periodistas que se había recibido la nota del ministro de Justicia del poder central, contestando a la nota facilitada por el Consejero de Justicia de la Generalidad señor Lluhi, en relación con el traslado de los magistrados. Hablando de esta nota, el señor Companys, dijo: —Mañana, probablemente se reunirá el Consejo de la Generalidad, para tratar de esa nota del ministro. UN ACUERDO Barcelona, (teléfono). — Interrogado el Presidente de la Generalidad señor Companys acerca de si los diputados catalanes asistirán a las sesiones del Parlamento central, pues ya se había resuelto el asunto de la Ley de Cultivos, respondió negativamente, explicándose así: —No asistirán al Parlamento central, pues aunque el asunto referente a la Ley de cultivos catalana se resolvió, sin embargo las circunstancias que motivaron la resolución, no han desaparecido. MAS DECLARACIONES Madrid, (teléfono). — El juez que entiende en el sumario por el hallazgo de armas ha tomado declaración a Román de Lafuente y a Manuel Tagente, Secretarios de dos agrupaciones obreras de la Casa del Pueblo. Estudiando un tratado comercial Washington, (radio). — El departamento de Estado norteamericano ha adoptado la decisión de entablar negociaciones con los representantes del Gobierno de España, con objeto de concertar un nuevo tratado de reciprocidad entre los dos países, a fin de desenvolver el comercio entre ambos, cuya cifra ha disminuido durante la última época de depresión en un treinta por ciento. Se anuncia que las negociaciones darán comienzo el 12 del próximo mes de noviembre. Lea EL LUCHADOR

CIUDADANOS:

Para Coñac

Para Licores

Para los demás productos

CANDELA

CANDELA

CANDELA

CANDELA es la suprema garantía de calidad en bebidas.

Avenida de Orihuela, 88 - Teléfono 1731

FORD

Siempre el mejor y el más barato

Nueva rebaja de precios.—Un coche bueno, fino y elegante al alcance de todas las fortunas

Tudor 8 HP - 2 puertas, 7.150 pesetas

Fordor lujo 8 HP - 4 puertas, 8.250 pesetas

Ventas a plazos y al contado

Si compra un Ford tendrá siempre la protección del servicio Ford, único en el Mundo

CONCESIONARIO OFICIAL

JOSE MENDIOLA

Teléfono, 2222 ALICANTE

Academia Cots

Sucursal en Alicante: Plaza Emilio Castelar, 3, Teléfono, 1856
Director: DON MANUEL RIPOLLÉS VAQUER, Profesor Mercantil

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e idiomas, montada a similitud de las grandes instituciones del extranjero
Profesorado práctico y especializado.-Higiene.-Comodidad.-Máxima atención.-Seriedad.-Moralidad absoluta.-Certificados de estudios autorizados por el Ministerio de Instrucción Pública. - Enseñanza rápida, práctica, económica y perfecta, con obras exclusivas y por el sistema intuitivo, aplicado individualmente

Admisión desde los 10 años.-Aulas con todo el confort apetecible.-Clases particulares, clases distinguidas para jóvenes, caballeros y señoritas convenientemente separadas. Puede ingresarse en cualquier día del mes

Asignaturas: Ortografía, Caligrafía, Taquigrafía, Correspondencia (Particular y Comercial), Cálculos, Contabilidad, según la ley de Utilidades; Libro Oficial de Ventas, Mecanografía, Clasificación y Archivo, Prácticas de Escritorio.-Francés, Inglés, Alemán.-Dibujo y Pintura.-Jefe de Contabilidad.-Jefe de Correspondencia.-Organización Industrial y Comercial.-Cursos orales y por correspondencia para alumnos que residan fuera de la Capital

La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados gratuitamente PERITAJE, PROFESORADO MERCANTIL Y BACHILLERATO

Deportivas

COMENTANDO

Después de la lucha balompédica del 16, juzguemos, a nuestro modesto juicio los encuentros aunque someramente y fijemos las posiciones de todos y cada uno de los Clubs que en la misma tomaron parte.

GRUPO CASTELLANO

Excesivo tanteo el registrado en Valladolid entre el Athletic madrileño y el Racing cántabro y merecida victoria de los «colchoneros». Muchos goles lo que prueba buenos artilleros y flojos cancheros.

El Madrid el sábado en Valladolid, pasó sus apuros, pero «arrastró» los dos puntos para casa, que era lo interesante.

Y el Nacional en «Torrero» obtuvo una bella victoria ante el Zaragoza, que al fin y a postre puede le sirva para empresas mayores.

GRUPO GALLEGO ASTURIANO

Los «amateurs» del Sporting gijónes bella demostración de la camiseta que vestían, dieron buena cuenta de un Club avezado a luchas campeonales, y que contaba en sus filas al «golador» «Chachón». Rotundamente fueron vencidos los coruñeses, por un Club, en el que se alineaban jugadores «baratos».

El Club de Lángara, también se des hizo del cuadro céltico, pero mas deficiente, pues al tanteo de 3-0, existió la inclusión de un Penalty, contando además con la desmembración del «once gallego al series expulsado un equipier.

Cuatro a cero obtuvo el Racing del Ferrol, en el «Inferno» ante el flojo Stadium de Avilés.

GRUPO CATALAN

El Barcelona, aún jugando en su terreno, «aplastó» al pobre club de Pueblo Nuevo. Los azul-grana, parece ser empezian los torneos con «chambre» de goles. Veremos lo que sucede cuando se encuentren con otros «huesos». Pero de todos modos demuestra que el avance tira p'a dentro.

La Cruz-Alta, terreno fatídico, para los equipos de Barcelona, se ha conformado en esta ocasión con ver que su equipo solo lograba empatar con el Español, que al decir de las crónicas, ya es bastante. Los propietarios del campo de la Carretera de Sarriá, tuvieron que luchar a «brazo partido», para sacar un punto.

El Girona, en su casa, se anotó dos puntitos al vencer al Badalona, pero en el transcurso del match «sudó la gota gorda».

Se prevé, aunque es pronto, partidos interesantes, entre los eternos rivales, para la consecución del Campeonato catalán.

GRUPO VASCO

La sorpresa de la jornada ha corrido a cargo del Arenas bilbaíno, que al fin, ha derrotado a los «Leones nortteños» después de un interesantísimo partido, pero contando con la «chue-

peda» de que el escenario de la lucha era ibáondo. De todas formas con relación a la diferencia de clase que separa a los dos equipos no dejamos de señalar que ha constituido para todos los aficionados una sorpresa.

El Donostia fué a Vitoria y volvió a San Sebastián, contento y satisfecho de haber jugado ya que marcó dos goals y el Alavés no pudo conseguir ni siquiera el «gel honor».

El Unión Club de Irún, «mordi» el polvo en el campo de San Juan, en contienda con el Osasuna. Las huestes de Vergara, ganaron, con bastantes apuros por la mínima diferencia.

Y vamos con el grupo en que tenemos parte puesta. Ya dimos la impresión que nos había causado su actuación (y que desamos no repitan. ción del domingo, (bastante floja, por Pero el que no se consuela... que vuelva la vista a Mestalla y vea lo que le ha ocurrido al «campeonísimo» Valencia.

Empatar, con el Betis, que no ha sido empatar, pues un goal, (según declaración de la misma prensa valenciana) de los de la tierra de María Santísima no, «lo vió» el señor Canga Argüelles. A éste no lo pondrá Zafrilla en la lista de árbitros recusables, ¿verdad compañero?

Y el Murcia, valiéndose de la ausencia de Campanal, casi da la «campana» a orillas del Guadalquivir, pues los dos puntos.

Resumiendo: que nuestro equipo que dió «una de cal y otra de lo citro» se encuentra por mor de los casis desastres que anteceden, colocado en el primer lugar de la clasificación. Que dure es necesario.

EL ALICANTE A BURRIANA
El domingo próximo día 14 nuestro titular juega el primer partido del campeonato del sub-grupo correspondiente para el ascenso a segunda división de Liga.

Su primer rival es el Burriana F. C. contra quien tiene que jugar en Burriana.

En este campeonato que va a resultar muy interesante entrarán los siguientes equipos:

Cartagena F. C., Gimnástico de Valencia, Elche F. C., Alicante F. C., Burriana F. C., y Sport de la Plana de Castellón

Mañana publicaremos el calendario de esta competición.

Sabemos que la Directiva del Alicante, teniendo en cuenta la valía de los equipos que integran este campeonato piensa introducir radicales reformas en su once, pues de otra manera ni en la estratosfera su clasificación.

Nosotros creemos que ahora viene bien aquello de: «renovarse o morir».

UN SEMANARIO DEPORTIVO
En breve reaparecerá a la luz pública el que fué prestigioso semanario «Alicante Deportivo», que vencidas to

das las dificultades que le obligaron a cesar en su publicación, vuelva nuevamente a ponerse en contacto con el público y afición deportiva.

De la Dirección se encargará el conocido crítico balompédico, Pepe Miralles.

La Administración y dirección tipo gráfica, se le ha encomendado a nuestro compañero Juanito Sansano.

JUEGO DE PELOTA
Ayer en el Triunfo jugaron una interesante partida a rebote y 60 tantos, los rojos Fusteret de la Llosa y Chato de Pedreguer contra los azules Guara, Raeta y Olmos.

De salida se apuntó el juego Guara y alternativamente fueron anotándose cada bando su respectivo juego, hasta el juego 8, en que Fusteret ganó 3 seguidos; a continuación su noble adversario hizo dos, pero al llegar al juego 14 el de la Llosa, siguió triunfando hasta el final. Como consecuencia la partida quedó 12 juegos a 6. Fusteret jugó espléndidamente, realizando quince notables; como le prueba la pinada del Castillo! pero ¿que decimos del Chato? Es el jugador que más impresiones de facultades realiza dentro del triquete. Juega con las dos manos, en cualquier postura y las pelotas lanzadas por él, son balaz. Fusteret tuvo un gran ayudante. El bando contrario jugó flojo y aunque Guara se destrozó no pudo con la fortaleza de Chato y la ciencia de Fusteret. Estuvo flojamente ayudado por sus compañeros, las cuales y sobre lo de Raeta, en su gran deseo de vencer, se desconcertó y jugó apresurado y falto de colocación. Es de alabar la voluntad que puso, como el Guara, pero tuvieron que rendirse ante la mejor clase de sus contrarios.

Como se terminó pronto se jugaron 4 juegos, cambiando los capitanes y aunque Fusteret jugó mucho y bien, su mediero de antes, ahora rival, le ganó por la mínima diferencia, apoyado muy bien por Guara.

Mañana se repite la misma partida, pero a escalera, ¿quién vencerá?
CHERO

MOVIMIENTO DEL PUERTO
LLEGADOS
PIZARRO, inglés, de Valencia, con carga en tránsito, de PELA.

ANBOTO MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.

VICENTE LA RODA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPECHADOS
VICENTE LA RODA, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ANBOTO MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

PIZARRO, inglés, para Cádiz y Londres, con carga general y fruta, de PELA.

Anoche llegó el vapor MAGALLANES, procedente de Valencia, con carga y pasaje en tránsito, despachándose anoche mismo para Málaga, Cádiz, Lisboa, Vigo, New York y Habana, con carga general y pasajeros, de TRASATLANTICA.

Una aclaración
Nos visita don Antonio Hernández comerciante establecido en Alicante y dedicado a la de automóviles, para pedirnos, refiriéndose a un suceso que motivó una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, que él por lo que respecta al industrial que lo denunció se limitó a encargarle la reparación de una batería de un automóvil, en tregando parte del importe del trabajo y quedando en abonar el resto, en cuanto la reparación estuviera terminada.

El asunto está en el Juzgado y allí se pondrá en claro.

Lea EL LUCHADOR

COLEGIO POLITECNICO DE SAN LUIS GONZAGA

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles) Teléf. 1357 Alicante
En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de Enseñanza primaria, Elemental y Superior.

Segunda Enseñanza que comprende los estudios del Bachillerato, Comercio y Magisterio, ofreciendo a su vez esmerado y completo Internado.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

Local ampliamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historia Natural, etc., etc.

CINCUENTA AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Se necesita un aprendiz para taller de óptica.
La Óptica Internacional, Castaños, 44

EL LUCHADOR en Elche
BAJO EL IMPERIO DE LA GOMA

Anoche fué sorprendida la tranquilidad ilicitana por la aparición de un gran contingente de fuerzas de Asalto, que nadie acertía ni sabe a que atribuir las causas de su visita.

Nosotros ignoramos las atribuciones con que puedan haber venido estos agentes, y los móviles que aquí les han traído, pero nos llegan rumores de su actuación en la última noche, que no nos atrevemos a denunciar hasta que sean debidamente controlados por nuestra parte.

Un avance podemos dar. En el Arrabal de San Juan hubo anoche gran alarma al hacerse presente los de asalto. Una batida al barrio chino de una gran capital sería el similar más apropiado para reflejar lo que se nos dice.

Ampliaremos información cuando comprobemos lo que nos denuncian.

Movimiento del Puerto
LLEGADOS

PIZARRO, inglés, de Valencia, con carga en tránsito, de PELA.

ANBOTO MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.

VICENTE LA RODA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPECHADOS
VICENTE LA RODA, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ANBOTO MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

PIZARRO, inglés, para Cádiz y Londres, con carga general y fruta, de PELA.

Anoche llegó el vapor MAGALLANES, procedente de Valencia, con carga y pasaje en tránsito, despachándose anoche mismo para Málaga, Cádiz, Lisboa, Vigo, New York y Habana, con carga general y pasajeros, de TRASATLANTICA.

EL LUCHADOR en Alcoy
Municipales

El Arquitecto municipal ha presentado al Ayuntamiento el acta de recepción de las obras para la construcción de un edificio destinado a lavadero mecánico en el Hospital.

RECAUDACION
La recaudación obtenida en las oficinas de arbitrios ascendió a 1.767 pesetas.

EL AYUNTAMIENTO
Esta tarde a las 7 celebrará sesión por primera convocatoria el Ayuntamiento.

Escolares
ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Se convoca a todos los matriculados en el Curso de 1933-34, en las siguientes de los grupos de aprendizaje y preparatorio para el ingreso en la Escuela Superior de Trabajo, que tengan algunas pendientes de aprobación para que se presenten a exámenes de las mismas en los días 27 y 28 de los corrientes, a las 10 de la mañana y a las 4 de la tarde.

Se convoca para el día 29 de los corrientes a las 9 de la mañana, con el fin de practicar los ejercicios correspondientes a oposiciones a las becas concedidas por el Excmo. Ayuntamiento para el curso de 1934-35, a todos los alumnos de esta Escuela que hayan presentado solicitud para tomar parte en aquellas.

ESCUELA SUPERIOR DE TRABAJO
Se convoca a todos los matriculados en el Curso de 1933-34, en las asignaturas de los grupos de auxiliares industriales y técnicos-mecánicos, que tengan algunas pendientes de aprobación para que se presenten a exámenes de las mismas en los días 27 y 28 de los corrientes a las 10 de la mañana y a las 4 de la tarde.

Vida obrera
Hoy a las 3 de la tarde y en el Teatro Calderón se celebrará una gran asamblea convocada por el ramo de la industria textil con objeto de tratar sobre el conflicto pendiente.

ASAMBLEA SUSPENDIDA
El sindicato de industrias varias suspendió ayer la asamblea que tenía anunciada.

MADERA
Por falta de asistencia de asociados, no pudo elegir directiva el sindicato de la madera.

Tomaron el acuerdo de solidarizarse con los huelguistas y recaudar un día de jornal por semana en socorro de los mismos.

Cédulas
Desde ayer volvieron a expenderse cédulas personales sin recargo alguno.

El nuevo plazo concedido por la Diputación para poderlas sacar sin recargo, termina el próximo día 30.

Cines y Teatros
CALDERON
Hoy dos películas, «Una mujer aboroda» y «Teodoro y Compañía».

Que Fastidio siempre LA NARIZ BRILLANTE!



Después de haber bailado un poco, tenía la tez hecha una lástima. La brillaba horrorosamente la nariz, y la piel parecía grasienta. Después de cada rúmero de baile, se daba toquetitos con la borquilla de polvos, pero éstos no tardaban en caerse.

¡Si hubiera sabido tan solamente que, con un poco de Espuma de Crema en los polvos que se ponía, hubiera obtenido un mundo de diferencia!

La Espuma de Crema está mezclada con los polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, gracias a un procedimiento exclusivo con privilegio de invención. Hace que los polvos permanezcan adheridos cinco veces más tiempo. Es por eso que se fijan en el cutis cualquiera que sea el tiempo o mientras se baila durante muchas horas en el salón más caldeado. Los Polvos Tokalon proporcionan a la piel un aspecto natural semejante a la suavidad de un pétalo de rosa. No se empañan ni forman parches, sino un liso y encantador «aspecto mate». Y una sola aplicación suprime el feísimo brillo durante todo el día.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo diferente y mejor.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA
Procedente del Juzgado de Dolores se verá mañana en la Audiencia una causa por homicidio contra Francisco García Marec.

Abogados señores Alejos y Cremades.
Procuradores señores Broncha I y Manero.

Y del Juzgado de Elche una causa por infracción de la ley de caza, contra Francisco Cenejero López y otro. Abogado señor Sempere. Procurador señor Fenoll.

Dr. Las Heras

Estómago e intestinos. Tumores
Laboratorio Analisis Clínicos
Avenida doctor Gadea, 3, 1.º tel. 1326
ALICANTE

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
«Secretes».

MONUMENTAL
«El tobogán número 13» y «El Robisón Moderno».

SALON ESPAÑA
«Maniobras del Amor» y «Condenado».

LABORATORIO MEDICO DE Adolfo Mangada

ANALISIS CLINICO
AUTO-VACUNAS
Diagnóstico precoz del embarazo
PLAZA CASTELAR 6 - ALICANTE

Expresión de gratitud al alcalde

Don Alfredo Bañ, Secretario general del Patronato Nacional del Turismo, que recientemente visitó nuestra ciudad, la costa de la Marina, el nuevo Parador de Calpe y la playa de San Juan, escribe al señor Alcalde lo siguiente:

«De regresado en Madrid, quiero enviarle las gracias más expresivas por las amabilidades que tanto de usted como los demás señores que me acompañaron en mi visita a esa tuvieron para conmigo, ratificándome la excelentísima impresión que me produjo cuanto vi y los grandes esfuerzos que hace ese Ayuntamiento para intensificar los atractivos naturales de Alicante».

Collège Français d'Alicante

Este acreditado Colegio abre su matrícula de 1.ª Enseñanza el día 15 del corriente.

A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas.

Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competetísimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al Instituto y Escuela de Comercio, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos.

Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de Gimnasia, Dibujo y Música.
Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clase de Religión.

"Academia Lucentina"

Director: Don Eduardo Bryant Soler
Ex-Profesor del Instituto

Establecimiento de 2.ª Enseñanza y Facultad a cargo de Doctores y Licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras. Queda abierta la matrícula para el curso de 1934-35 en la calle de Maisonnave número 4 (enfrente del GARAGE GARCIA) de 5 a 7 tarde a partir del 20 del corriente

APERTURA 1.º DE OCTUBRE

LOS DEPORTES

Las exigencias futbolísticas del lector

Por ALFONSO R. KUNTZ

Es frecuente oír el reproche: —¡Parece que no existe más que el fútbol! ¿Y los otros deportes?—. Claro está que esas lamentaciones se escuchan de labios de gente que tiene alguna idea del sport, pues para la generalidad el deporte se identifica exclusivamente, únicamente, con el fútbol. A esos aficionados, a la multitud universitaria y de las escuelas especiales, que son los que mayor preocupación demuestran por estas materias, hay tal vez que explicarles el predominio del fútbol en el interés del comentarista. Primero, está la exigencia del lector a la que es preciso plegarse y esa no hay duda que reclama ocuparse de todas las incidencias a que da lugar tan extendido juego; después, que su misma amplitud proporciona sin cesar materiales para la opinión crítica y para los juicios divulgadores.

Por otra parte el resto de las modalidades deportivas apenas si destacan su relieve para marcar unas líneas de comentario. Falta la base, la materia, el porqué, subyugador y atrayente. La actualidad nos ofrece, por ejemplo, en atletismo, los recientes campeonatos mundiales de Turín, con sus cuartos de resultados y marcas sobresalientes... pero con la ausencia de España. Tendríamos, pues, que escribir unos párrafos desolados sobre el estancamiento atlético en que nos encontramos y es preferible no dejarse abatir por el pesimismo. O dedicarnos a la Vuelta ciclista a Castilla, última carrera de gran envergadura acometida con buena voluntad y acierto de organización... más ausente de la prueba la emoción y el interés por esa «cordialísima» clasificación dosificada entre los hombres del mismo equipo en un reparto equitativo de las etapas. Si miramos al boxeo, no veremos nada en el apagado brillo de los promotores, ni en la realidad de los pugiles... sólo ese combate Uzcudun-Carnera montado en Buenos Aires en plan «financiero» exclusivamente.

Acaso con los deportes náuticos y de remo cabría enfrentarnos, si bien por lo que respecta a la natación para insistir en el auge castellano de-

mostrado después de Barcelona por los éxitos de los tritones madrileños en la travesía del Musel a Gijón y en la del domingo en el Abra bilbaína. Y en remo la tradición más gloriosa se refugia en las regatas de traineras que tienen su ambición y su especialización técnica en las columnas y en las plumas de los periódicos donostiarros.

Todo lo expuesto justifica que sea el fútbol tema preferente y casi esencial de estas crónicas. Mucho más cuando ahora que se inicia la temporada hay la obligación imperiosa de adelantarse en la impresión, en el encauzamiento de las masas espectadoras todavía desconectadas por el paréntesis estival y sin digerir aún el nuevo sistema de competiciones. A menos que se pretenda enrolarnos en ese círculo «patante» de los «hipicos» que aprovechan en el momento la menor ocasión para desenterrar fotografías en las que aparece el célebre propietario de «Ruban», aprovechado ganador del no menos célebre premio del medio millón, en una hipocrita y pueril añoranza de los calamitosos tiempos idos para siempre. Y eso no. Antes fútbol a todo pasto, donde por lo menos hay energía y pasión y virilidad; donde si se registran incidentes violentos es en gracia a lo que subyuga a las grandes masas del pueblo. La ventaja considerable del fútbol es la de su entronque popular.

Se ha roto el fuego en todos los frentes futbolísticos, donde ya luchan los equipos de categoría nacional. No es ocasión de aventurar criterios sobre las posibles clasificaciones ni aún respecto al valor efectivo de los equipos más o menos remozados. Desde luego, algunos resultados no cabe considerarlos más que en sentido relativo, pues darán la vuelta fácilmente con el cambio de campo. Otros sí, por ejemplo, los conseguidos en terreno contrario y frente a «ones» de valía o ante equipos que indican un lamentable descenso. Tenemos al Madrid, vencedor en Santander y en Valladolid; al Donostia que gana en Mendizorrosa al Alavés y al Nacional, que

ESTOMACO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS.

triumfa sobre el Zaragoza en Torre. Del grupo Galicia-Asturias resaltan las victorias rotundas de los asturianos, que, eso sí, se compensarán en Riazor y en Balaidos, limitándose el problema a superar los tanteos; mientras, el honor futbolístico gallego lo ha salvado el Racing de Ferrol. En Vasconia-Navarra, el entusiasmo galvaniza una vez más al Arenas y le hace vencer al Athletic, su rival de siempre. De Castilla tenemos la presunción fundada de que los dos clasificados serán el Madrid y el Athletic, por el esfuerzo oportuno de los rojiblancos que no serán los santanderinos actuales capaces de neutralizar. Por Cataluña, todo se desenvuelve según lo previsto y en cambio, el grupo Levanta-Sur acusa alguna irregularidad en perjuicio del Valencia, que no pudo vencer en Mestalla al Betis, y del Sevilla, que sólo obtiene una pobrísima diferencia sobre el Murcia en la propia capital andaluza.

Jugándose ya en todas las regiones pueden apreciarse las consecuencias de los trasposos efectuados y hacer un recuento de las figuras aún disponibles. Vemos que Chacho ha jugado por el Deportivo sin influir para nada en la aminación de su derrota, así como que Diz estuvo ausente. En el éxito del Oviedo todavía no ha tenido intervención Soladredo, que no se alineó. El Athletic bilbaíno jugó completo y en el Arenas Petreñas, el ex rojiblanco, fué de los que más parte tuvieron en el triunfo. Un Donostia, sin Marculeta, pero con Olivares, parece que no causó muy buena impresión en Vitoria, no obstante su victoria. Pero en el Athletic de Madrid si se apreció la presencia de Marculeta, aunque necesite el equipo otros refuerzos en la defensa y en el ala izquierda, para completar su potencia formidable. Lo malo es que van quedando pocos elementos, pues Sorriechero, de quien se hablaba, se alineó con el Murcia, y backs de categoría no hay, puesto que Zabala actuó también con el Barcelona. Únicamente Torregaray... Lecue, otro de los que dicen persigue el Athletic, no

Radio Alicante

Programa de esta Emisora para mañana Jueves día 20 de Septiembre. SOBREMESA

12'00 Apertura de la Estación. Señales horarias. Audición de música variada.

14'00 Cartelera Teatral y Cinematográfica. Boletín Meteorológico. Música selecta.

14'30 Audición de música variada.

15'00 Cierre de la Estación.

TARDE

19'00 Jueves infantiles de «Radio Alicante». (Sección dedicada a los pequeños radioyentes.

19'45 «Voz Femenina». Revista para señoras a cargo de la señorita Lolita Latorre.

20'00 Cierre de la Estación.

NOCHE

21'00 Apertura de la Estación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Movimiento del Puerto. Cotización de Monedas.

Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de «Radio Alicante»).

21'15 La Orquesta de «Radio Alicante» interpretará música española. «Oberón», Obertura.—Weber. «Samsón y Dalila», Selección.—Saint-Saëns. «Banza Rusa número 10».—Tchaikowski.

21'45 Audición de música variada.

23'00 Noticias de Prensa de última hora de Madrid.

23'15 Información local de Prensa.

23'30 Audición de música variada.

24'00 Cierre de la Estación.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GRACIA HERNANDEZ, 46

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	7,45
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
19	19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle. Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº.—Alicante

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Lea El Luchador

Primera Enseñanza se ofrece clases particulares.

Dirigirse Plaza Juan Poveda, número 9, 1.º

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 16

ALICANTE

Teléfono 2023

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4. 1.º

BERNARDO ROCA

Sus botellas

puede vender a buen precio, avise a 1.º de Mayo, 5, Teléfono, 2361. Paso a domicilio.

Aceite UVE

ACEITE UVE para la piel, saturado de rayos ultravioleta es el mejor auxiliar para la suavidad del cutis y el cuidado de la piel en general.

ACEITE UVE impide antes y después del baño, que el sol quemé la piel proporcionando por el contrario, un tueste uniforme a esta hasta bronceada de un modo cómodo.

ACEITE UVE es el mejor auxiliar para masajistas y peluqueros, para masajes faciales y capilares. Impide la inflamación consiguiente al afeitado y fortalece el cuero cabelludo, vivificándolo.

ACEITE UVE aplicado al acostarse, reanima la cara cansada de aceites y coloretes.

Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías y droguerías, en frascos desde una peseta.

Representante: Germinal Ros, Alfonso el Sabio 36 (teléfono 1275).

Francisco Romero Penálva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el caracter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo), TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Ros, —Belardo 31 1.º

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

Visite usted las oficinas de

GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

PROBADO

- Coñac Martorell -

Esperanza Moreno

Pensión Royal

Servicio Esmerado — Cocina Excelente

Cuartos de Baño — Garage en la misma casa

Rafael Torol, 27, ALICANTE Teléfono 2016

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grass, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 16.

José Oleina Asensi

CIRUJANO CALLISTA

Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana.

Mayor, 6 entresuelo izquierda

ALICANTE

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo y tras fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

Gran confort: Todos los adelantos: modernos

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PSETAS

MADRID

INGHLIS POKERS ON PARLE FRANCAIS

Escuela Modelo

Fundada en 1897.

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.

Clases graduadas para niños y niñas.

Clases al aire libre.

Edificios especialmente construidos para colegios.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.

Cinematógrafo.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono: 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-ODOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frente a la estatua de Madoz

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

NO DEJE DE EXAMINAR EL CAMIÓN CHEVROLET 1934

3 1/2 TONELADAS CARGA BRUTA

CONCESIONARIOS:

Arques y Bonmatí, Lda.

Alicante

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón y precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada)

Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora

HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA

FABRICACION NACIONAL

Talleres: JOSE LAFUENTE

Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1624